

# 鲁哈尼连任伊朗总统 自古知兵非好战



20日,在伊朗首都德黑兰,一名妇女从现任总统鲁哈尼的竞选海报前走过。

伊朗内政官员20日宣布,现任总统哈桑·鲁哈尼在总统选举中获胜,赢得连任。在伊朗人眼中,鲁哈尼是一位善于韬光养晦的政坛高人。对国际社会来说,鲁哈尼温文尔雅背后藏着老辣手腕,略带一丝神秘色彩。纵观鲁哈尼的履历就会发现,他的才能横跨政治、军事、外交领域,能打仗、会周旋,一度执掌和西方的核谈判,成功缓和双方关系。其间,鲁哈尼温和、实用的执政理念显露无遗:好斗无益于伊朗人民,关键时刻要审时度势,既保护自己的利益,又能灵活务实地应对问题。

## 儒雅的“军事能人”

现年68岁的鲁哈尼戴着眼镜,蓄着大把白胡子,看上去颇有学者的儒雅气质。

他本是戎伍出身,上过真刀真枪的战场,长期掌握伊朗的军事机构,堪称“武林高手”。

鲁哈尼1948年11月出生于伊朗北部城市。1973年,他进入军队服役两年。伊朗宗教领袖霍梅尼1979年领导伊斯兰革命推翻巴列维王朝后,对伊朗武装部队进行了改组。为巩固新生的伊斯兰政权,一直追随霍梅尼的鲁哈尼奉命参与对伊朗军队的整顿与管理。

凭借出色的组织力和领导力,鲁哈尼脱颖而出,成为伊朗新政权中一个举足轻重的人物。鲁哈尼的军事才能深受霍梅尼的重要助手、时任伊朗会议议长拉夫桑贾尼的赏识与信任。

在鲁哈尼的履历中,“伊朗最高国家安全委员会秘书”是他出任过的一个极为重要的职务。

从1989年拉夫桑贾尼出任总统开始,到2005年哈塔米卸任总统,两位总统共4届任期,鲁哈尼在这个位置上稳坐16年。

## 海归派“外交酋长”

鲁哈尼在外交上也多有亮眼表现,人送绰号“外交酋长”,足见他在国际舞台上的周旋能力。

早在拉夫桑贾尼执政期间,欧美国家就已经盯上伊朗的核设施建设。2002年,美国公布有关伊朗核设施建设的卫星照片,导致伊朗核问题急剧升温,引发国际社会高度关注。

为缓解核问题给伊朗带来的一系列压力,哈塔米政府任命他为最高国家安全委员会秘书的鲁哈尼出任伊朗首席核谈判代表。2003年至2005年,在鲁哈尼的努力下,伊朗经过多轮谈判与英、法、德三国就暂停浓缩铀达成协议,缓解了西方对伊朗核项目的压力。鲁哈尼的外交才华初露锋芒。

在与西方人打交道的过程中,鲁哈尼温文尔雅,张弛有度,进退自如,令人惊叹。他的语言能力同样令人印象深刻,除了波斯语、阿拉伯语外,他还能讲英语、德语、法语和俄语。这与他深厚的学养以及留学欧美的经历不无关系。

2005年8月,保守派总统艾哈迈迪-内贾德上台后,鲁哈尼被免除最高国家安全委员会秘书和伊朗首席核谈判代表职务。由于艾哈迈迪-内贾德政府在伊核问题上表现日趋强硬,并重启浓缩铀项目,伊朗与西方国家一度剑拔弩张,甚至逼近战争边缘。

## 审慎的“政坛高人”

卸任最高国家安全委员会秘书和伊朗首席核谈判代表后,鲁哈尼出任伊朗确定国家利益委员会下属的战略研究中心主任。8年间,鲁哈尼韬光养晦。

2013年6月,鲁哈尼在总统选举中一举获胜,同年8月宣誓就职。经过保守派政府的8年执政,伊核问题谈判没有进展,伊朗与西方国家关系紧张,长期的制裁也使伊朗国内经济困难重重。在竞选中高举“审慎和希望”旗帜的温和派政治家鲁哈尼让伊朗人眼前一亮。

外交上,鲁哈尼的“审慎”表现在谋求与西方关系的缓和。过去4年间,他始终致力于与国际社会展开对话,改善伊朗与西方大国的关系。随着2016年1月伊核协议正式生效和执行,西方国家开始逐渐解除对伊相关制裁。鲁哈尼随后展开海外访问,签下了大批商业订单。伊朗迎来了相对宽松的国际环境。在国内,鲁哈尼在抑制通胀、稳定汇率方面做出积极努力,使低迷的伊朗经济出现了一丝复苏的曙光。如今,鲁哈尼赢得连任,再次证明了伊朗民众对他的认可和支持。

分析人士认为,伊朗正处于开放与封闭、温和与强硬、改革与保守等多重矛盾交汇的敏感节点上,伊朗此次总统选举后的政策走向对于整个中东乃至世界都有重大影响。

新华社特稿

## 特朗普抵沙特 开启首次出访

据新华社利雅得5月20日电(记者 王波)美国总统特朗普20日乘专机抵达沙特阿拉伯首都利雅得机场,开启其上任以来的首次出访。

据沙特通讯社报道,特朗普当天将与沙特国王萨勒曼就双边关系和中东地区形势举行会谈。21日,他将分别与海湾国家、阿拉伯和伊斯兰国家领导人举行峰会。作为东道主,沙特已邀请65个阿拉伯和伊斯兰国家领导人赴沙特出席峰会。

此间分析人士认为,特朗普将沙特作为首次出访第一站,意在修复奥巴马执政时期因叙利亚、伊朗核协议等问题受损的美国与海湾传统盟友之间关系,建立反恐阵营打击极端组织“伊斯兰国”,改善他本人在伊斯兰世界的“不友善”形象。访问沙特后,特朗普还将访问中东地区和欧洲多个国家,其间他还将出席在比利时布鲁塞尔举行的北约峰会及在意大利西西里岛举行的七国集团峰会。

## 美国国防部长警告说 对朝动武将造成悲剧

新华社华盛顿5月19日电(记者 周而捷 陆佳飞)美国国防部长马蒂斯19日警告说,使用军事手段解决朝鲜半岛核问题将造成“难以置信”的悲剧。

马蒂斯当天在五角大楼举行的发布会上说,美方努力的方向是通过与联合国以及中国、日本、韩国等东亚地区国家合作,寻求解决核问题的办法。

美国总统特朗普17日在华盛顿与韩国总统特使洪锡炫会面时说,美方愿意在“条件成熟”的情况下与朝鲜通过接触实现和平。

美国政府4月26日表示,美方寻求通过加大对朝经济制裁力度和外交施压相结合,以实现朝鲜半岛无核化。美方对通过谈判来实现该目标持开放态度,但同时做好了保卫美国和盟友安全的准备。

今年以来,朝鲜半岛局势持续紧张,引发国际社会普遍关注。朝鲜外务省发言人5月1日曾发表谈话说,目前的半岛局势是50年来最严重的,朝鲜将继续坚持拥有核武力政策,这样美国才不能把它对其他国家的侵略行为无所顾忌地用在朝鲜身上。

## 印尼一渡轮失火 数十人下落不明

据新华社雅加达5月20日电(郑世波)印度尼西亚搜救部门20日证实,印尼东爪哇省附近海域19日发生渡轮失火事故,现已造成5人死亡,数十人下落不明。中国驻泗水总领馆向新华社表示,尚未收到有中国公民在事故中伤亡或失踪的信息。

东爪哇省搜救办公室负责人穆罕默德·阿里芬接受新华社记者电话采访时说,19日下午,一艘载有178人和数十辆汽车的客货两用渡轮在从东爪哇省泗水前往东加里曼丹省巴厘巴板途中起火。因火势难以控制,船长要求乘客弃船搭乘救生艇逃生。

阿里芬说,搜救人员已发现5具遇难者遗体,成功救起137人。相关机构正在核实乘客名单和失踪人数。200余名搜救人员、两架直升机和多艘搜救船正在搜寻失踪乘客。

据当地媒体报道,事故或因船上运载车辆起火所致。警方已对事故展开调查。

## 阿桑奇罕见露面 称取得重大胜利



阿桑奇在厄瓜多尔驻英使馆阳台上讲话。

据新华社伦敦5月19日电(记者 张代蕾)“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇19日在位于英国伦敦的厄瓜多尔驻英使馆短暂露面。他对在场记者和支持者说,瑞典检方撤销针对他的强奸指控调查是一个“重大的胜利”,同时表示将继续寻求与英国甚至美国当局对话。

阿桑奇当天下午出现在厄瓜多尔驻英使馆阳台上。他说,“对我和联合国人权制度而言,今天都是一个重要的胜利”,但“抗争之路远没有到头”,“战斗才刚刚开始”。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年,这家网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件,让美国的外交形象遭遇前所未有的打击,引起震动和争议。瑞典检方2010年11月指控阿桑奇当年8月在瑞典逗留期间涉嫌强奸,当时身在英国的阿桑奇被英方逮捕。阿桑奇在被捕后否认所有罪名,拒绝前往瑞典接受调查,理由是可能遭引渡至美国。2012年5月,英国最高法院裁定引渡他到瑞典。同年6月,他在保释期间进入位于伦敦的厄瓜多尔使馆寻求庇护至今。

## 吴敦义当选 中国国民党主席

新华社台北5月20日电(记者 章利新 查文峰)中国国民党20日举行党主席选举,吴敦义获得144408票,得票率为52.24%,当选新任党主席。

当天的投票从上午8时开始,下午4时截止。据国民党中央当晚9时许公布的投票结果,此次选举投票率为58.05%。6名候选人的得票数依次为:吴敦义144408票,洪秀柱53063票,郝龙斌44301票,韩国瑜16141票,詹启贤12332票,潘维刚2437票。根据选举办法规定,在党员投票中得票过半数者当选。

## 清华大学今年 全面推行大类招生

据新华社北京5月20日电(记者 孙琪)清华大学20日举办2017年校园开放日暨招生信息交流会,今年清华大学招生将全面推行大类招生。

2017年,清华大学在前期新雅书院实体化和机械学院大类招生试点的基础上,全面推行大类招生培养和管理,将纳入本科招生的所有专业整合为16大类,分别为:建筑类,土木类,环境、化工与新材料类,机械、航空与动力类,能源类,电子信息类,计算机类,自动化与工业工程类,数理类,化生类,经济、金融与管理类,人文与社会类,法学类,艺术类,文理通识类和临床医学类。学生填报志愿的时候将按照专业类来填报,在在大一年级,所有学生将接受大类统一的通识教育课程、专业导引课程、专业基础课程等,在大一结束前完成专业确认,并在大二进入相关院系开始专业学习。

清华大学招办主任刘震告诉记者,大类招生既减少了考生填报志愿的盲目性,又给了考生更大的选择自由权,打破了学科界限,有利于交叉型、复合型、高素质人才培养。

## 去年我国捕获移动 恶意程序超205万个

据新华社北京5月20日电(记者 王思北)中国互联网协会、国家互联网应急中心日前在京联合发布的《中国移动互联网发展状况及其安全报告(2017)》显示,2016年由国家互联网应急中心捕获及通过厂商交换获得的移动互联网恶意程序数量超过205万个,较2015年同期增长39.0%。

国家互联网应急中心高级工程师何能强介绍说,2016年,境内手机网民上网访问量最多的三个

领域是社交、搜索和电子商务。从智能手机APP使用情况看,手机网民使用量最多的前三个APP是微信、QQ和百度地图。

“205万多个移动恶意程序中,99.9%以上是针对安卓平台,安卓平台用户成为最主要的攻击对象。”何能强说,其中,流氓行为类的恶意程序数量超125万个,占61.13%;恶意扣费类和资费消耗类恶意程序数量分列第二、三位。



## 夏橙丰收 引客来



20日,游客在湖北省秭归县泄滩乡牛口村橙园采摘夏橙。眼下正值湖北脐橙之乡秭归县夏橙成熟上市时节。近年来,当地以脐橙种植带动旅游观光,让脐橙园变景点,吸引游客来采摘游玩,在脱贫攻坚中走出了“橙旅融合”之路。

## 用双手开创全面小康的美好明天

——新华社记者一线直击脱贫攻坚的基层实践

明确提出:发展生产脱贫一批,引导和支持所有有劳动能力的人依靠自己的双手开创美好明天,立足当地资源,实现就地脱贫。

“太阳能就是我们当地最大的资源。”临洮县扶贫办主任孙志成说,在中央的帮扶和政策支持下,当地开始发展建设村级分布式光伏电站,包括三益村在内的全县10个贫困村每村试点建成了一座60千瓦的村级光伏电站,每年为贫困村创收4.8万元以上。

“除了在家门口打工,我还在村里的光伏项目入了4000元的股。”孙志成说,前五年每年分红3000元,后10年每年分红600元,生活越来越红火。

一排排整齐而崭新的高楼,双向四车道的的水泥路,超市、诊所等一应俱全……贵州

省望谟县郊纳镇油亭村53岁的贫困户刘邦学至今都不敢相信,他就这样告别了困了自己大半辈子的大山。

“以前想去镇上买点盐,都要在烂泥巴路上走几个小时。”刘邦学向记者描绘着从前的样子:一间破木屋四处漏风,黢黑的小水管里永远只有浅浅的一层水,满村的牛羊猪粪散发着阵阵恶臭……

如果没有易地扶贫搬迁,身无长器的刘邦学想要走出大山是难上加难。

2015年召开的中央扶贫开发工作会议明确提出“五个一批”工程,其中要求“易地搬迁脱贫一批”,对贫困人口很难实现就地脱贫的要实施易地搬迁,按规划、分年度、有计划组织实施,确保搬得出、稳得住、

能致富。

“谁能想到这辈子还能住上带电梯的房子!”刘邦学告诉记者,如今他住在城里分了安置房,人均20平方米,政府还帮他就近安排了就业。“每个月工资1800元,我还准备在附近找个门面,开个小餐馆。”

像刘邦学这样的情况在贵州还有千千万万。2017年,贵州省计划易地扶贫搬迁18.1万户75.2万人,涉及50户以下、贫困发生率50%以上整体搬迁自然村寨3603个。

根据计划,“十三五”期间,我国将对近1000万建档立卡贫困人口实施易地扶贫搬迁,着力解决居住在“一方水土养不起一方人”地区贫困人口的脱贫问题,涉及22个省份的约1400个县。

党的十八大以来,中国成功使数千万人口摆脱贫困,创造了举世瞩目的成就。如今,跨平坎坷再出发,勤劳勇敢的中国人民再一次向贫困发起总攻,用双手开创全面小康的美好明天!

据新华社电

## 砥砺奋进的5年

14个集中连片特殊困难地区,12.8万个贫困村,数千万贫困人口……脱贫攻坚,任务艰巨,时间紧迫。

“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众……”2020年全面实现脱贫目标,是党和国家做出的庄严承诺。从革命老区到民族地区,从黄土高原到偏远边陲,脱贫攻坚的伟大实践,在中华大地持续展开。

当了大半辈子农民的龚成梧从未想过,56岁了,自己有了人生第一份拿月薪的工作。这是发生在位于黄土高原的甘肃省临洮县三益村里的新鲜事。

第一次领到3000多元工资,老龚攥在手里数了又数:“3000元啊,那是在3亩旱地里干一年活才能创出来的收入。”

早在几年前,在家门口挣工资是老龚都不敢想的事。临洮县有323个行政村,其中超过200个面临村级集体经济“空壳”难题。

2015年11月,中央扶贫开发工作会议

